

В Приангарье почти 5 тысяч мужчин призывного возраста с психическими отклонениями

ВАНЯ М. родился и вырос в одной из деревень Иркутской области. Родителей, как говорится, не выбирают, и семья Ивана оказалась одной из многих, что называется, неблагополучных. Учился мальчик с трудом и, в конце концов, осилил 9 классов.

По достижении 18 лет он получил этой весной повестку о явке в районный военкомат. Только вот в армии, по крайней мере, в 2002 году, ему служить не придется... Врачи призывной комиссии нашли у него целый букет заболеваний: дистрофию, психические отклонения, выявили, что он наркоман. Несмотря на это, сам Иван послужить не против.

ВРАЧИ разводят руками - что тут можно поделать? Ведь все проблемы современной молодежи, особенно проживающей в глубинке, глубоко уходят корнями в их семьи, в тяжелую материальную жизнь, в потомственные пьянство и наркоманию. Таких, как несостоявшийся призывник Ваня М., в нашем регионе тысячи. Как рассказал Василий Сундарев, военный комиссар Иркутской области, только недоедающих годами молодых людей призывного возраста более тысячи. Они на перекладине-то ни разу подтянуться не могут, их по полгода на высококалорийной диете держать надо, чтобы они недостающие килограммы приобрели?, - говорит Василий Валентинович. Почти 5 тысяч потенциальных призывников Иркутской области в возрасте от 18 до 20 лет страдают психическими заболеваниями как в легкой, так и в тяжелой форме. Именно по этой причине 77 солдат призыва весны 2002 года вернулись в отчий дом с мест прохождения ими службы. Растет и число призывников, навсегда освобожденных от службы в армии. Ни в мирное, ни в военное время ВИЧ-инфицированным не придется стать защитниками своих матерей, жен и детей. И таких сегодня в Приангарье 135 человек. Но не только состояние здоровья заботит сейчас сотрудников военкоматов. Нашей армии грозит в скором времени стать безграмотной. В прямом смысле этого слова. По данным социологического опроса, проведенного на сборном пункте Иркутской области в весенний призыв этого года, - 2% молодых людей имеют только начальное образование, 26% - среднее, затем среднеспециальное, некоторые совсем без образования. И только 2% - высшее! Для сравнения: на Западе уже с добрый десяток лет в армию стараются брать людей предпочтительно с высшим образованием. Управлять сложнейшими боеголовками не просто. Есть у военкоматов региона еще одна закавыка. Иркутская область занимает одно из лидирующих мест в России по "уклонистам". Более года уклоняются от службы около 800 человек, в весенний призыв 2002 года к ним добавилось еще четыре сотни. Выходит, больше тысячи человек сегодня где-то бегает. И поймать их не так-то легко. Правда, проблема эта больше городская - на селе процент бегунов практически равен нулю. По словам Сергея Босхолова, заместителя главы администрации Иркутской области, это объясняется тем, что действительно не желающих служить не очень много, примерно 10% от общего количества. Остальные, как правило, отчисленные из вузов студенты-неудачники. До них тяжелее всего добраться. Они могут быть не прописаны в студенческом общежитии, и в то же время не возвращаются домой. Найти в таком случае их невозможно. Как бы то ни было, но планы на весенний призыв руководство военкоматов выполнило. Прошедшей весной служить отправились 3 799 наших с вами земляков. Не за горами и осенний призыв. Готовьтесь, защитники!

Автор: Артур Скальский © АИФ в Восточной Сибири ЗДОРОВЬЕ, ИРКУТСК № 2596 18.07.2002, 00:00

URL: <https://babr24.com/?ADE=3119> Bytes: 3293 / 3293 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

